

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Плотникова Антона Владимировича на тему: «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Тематика диссертационного исследования Плотникова А.В. *актуальна*. Рассматриваемые в работе вопросы актуализируются в условиях глобальной нестабильности, с которой сталкиваются как мировое сообщество, так и Российская Федерация. Диссертант подходил к задачам исследования комплексно и систематически, что нашло полное отражение в автореферате и способствовало получению значимых научных результатов, ценных для развития теории экономической безопасности.

Основные, обладающие *научной новизной*, результаты диссертации, отраженные в автореферате, следующие: разработана методика оценки уровня технологического суверенитета государства как элемента экономической безопасности – это особенно актуально в условиях внешних санкций; предложена авторская трактовка категории «неэкономический шок», согласно которой его следует рассматривать как комплексную угрозу национальной экономической безопасности, автор доказывает, что степень опасности такого шока определяется сочетанием его характеристик (экзогенность, одномоментность, противоречивость и т.д.).

*Теоретическая значимость* диссертационного исследования заключается в том, что оно способствует развитию теории экономической безопасности, особенно в контексте анализа неэкономического шока как угрозы национальной экономической безопасности. Исследование выявляет механизмы влияния таких шоков на национальную экономику и разрабатывает методические аспекты, которые помогут обеспечить экономическую стабильность страны в условиях кризисных явлений, как на национальном, так и на глобальном уровнях.

*Практическая значимость* исследования состоит в том, что в нем автор проводит обоснование новых управлеченческих инструментов для обеспечения национальной экономической безопасности, что расширяет научное понимание данного вопроса, а также практику регулирования в этой сфере, с учетом специфики современного институционального устройства российской экономики.

Несмотря на положительную в целом оценку, следует отметить, что работа не лишена *недостатков*. Результаты исследования недостаточно

наглядно представлены в автореферате. Так, на рисунке 2 информация представлена схематично, что позволяет оценить удельный вес различных товаров в приведенной структуре только частично. При этом, на рисунке 3 значения уже подписаны, следовало это было сделать и на рисунке 2. Кроме того, в таблицах 1 и 2 представлена информация, которую, по нашему мнению, лучше было бы воспринимать в обычном текстовом виде.

Заметим, что эти замечания носят частный характер, не касаются качества полученных результатов, не снижают значимости проделанной работы.

*Выводы:*

- судя по автореферату, диссертация Плотникова А.В. является законченным, самостоятельным научным исследованием, она выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует в полной мере всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (раздел II);
- автор диссертации – Плотников Антон Владимирович, за решение важной и актуальной для экономической науки научной задачи заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономической безопасности  
ФГКОУ ВО "Санкт-Петербургский университет  
Министерства внутренних дел Российской Федерации"  
доктор экономических наук  
профессор



Литвиненко Александр Николаевич



Контакты: 199004, Санкт-Петербург, 4-я линия В.О., д. 43, телефоны: 8 (812) 415-33-46, 8 (812) 415-33-47, электронная почта: universpb@mvd.ru.